

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIV

Lunes 30 de Diciembre de 1912

Núm. 4.044

Declaraciones del Pontífice

La prensa local ha publicado recientemente telegramas sobre este asunto y para que conste con toda claridad reproducimos íntegra la declaración transmitida del número de *Acta Apostolicæ Sedis*, correspondiente al día 2 del presente mes, que publicamos el texto latino de dicha DECLARACION oficial de la Santa Sede, que insertamos a continuación, no sin advertir que la traducción castellana, aunque de persona competentísima y de notoria autoridad, no es oficial, y que estamos desde luego dispuestos a rectificar, si en ella hubiese alguna involuntaria inexactitud.

La referida DECLARACION dice:

SACRA CONGREGATIO

pro negotiis ecclesiasticis extraordinariis

DECLARATIO

CIRCA QUOSDAM LIBELLOS IN HISPANIA EDITOS

Ex audientia SSmi die 29 novembris 1912.

Quia sacra Congregatio pro Negotiis ecclesiasticis extraordinariis constituta est, utrum sententiam et conclusionem, quæ in libello «¿Se puede, en conciencia, pertenecer al partido liberal-conservador?»—«¿Ostas a un joven católico por el magistral de Sevilla?» et «¿Cuál es el mayor mal y cuál el menor?, por el magistral de Sevilla», (Bilbao: Imp. y Esc. de la Editorial Vicaría), asinus id genus scriptis eisdem auctoribus exponitur, plane congruat cum mente sacre Sedis, beatissimi Patris, referens in infra scripto memorata sacre Congregationis Pro Secretario, omnibus sedulo perspicis, responderi, insit: Negative, quin etiam eas in pluribus repugnare ut verbo se litteræ ita sensus documentorum sacre Sedis, ac præsertim Normæ, ipsius Sacrosancti Sæc. mandata, traditis in epistola Emi. Cardialis a Secretis Status ad Emum. Cardinalem Archiepiscopum Tolosanum diei xx aprilis superioris anni; quæ quidem Normæ in se plane ac perspicue complectuntur doctrinæ cum Pontificiis Litteris *Inter catholicos* diei xx februarii proximi, tum ceteris sacre Sedis hæc de re Actis contextas, et ab omnibus catholicis Hispaniæ religiose observate servari debent.

Et ita Sacrosanctis non recedi et publicari mandavit, contrariis quibuslibet minime obfuturum.

Datum Romæ, a Secretaria eisdem sacre Congregationis, die, mense et anno prædictis.

EUGENIUS PACELLI, Pro-Secretarius.

Madrid

EL ÚLTIMO ESFUERZO

La sola lectura de la prensa republicana y liberal basta y sobra para dar por averiguado que en los actuales momentos está muy en alza el papel conservador.

Los periódicos republicanos usan todas las frases gordas de su repertorio para ver si consiguen que prevalezca en el Gobierno el Oso de Romasones ó cualquier otro jefecillo liberal que prologa la política de acomodamiento y complacencias que les es tan grata. Y como saben que se dirigen a la porción más ignorante, más crédula del pueblo, alguno se permite anunciar que si Maera viene no quedará un solo ciudadano español que deje de hallarse en paz y contento de perder la vida.

Los otros, liberales diástricos, no se atreven a dar un semejante embuste, pero sí a las mayores supercherías. El más leído de todos, exponiendo, sin duda, que las gentes han perdido la memoria, en el hoy diciendo que si los liberales representan la esterilidad en el poder, no es por otra cosa sino porque no los dejan que gobiernen, y de ninguna manera porque ellos se desentrecen y se despiden por las tejadas ó por las carterías.

Recordemos algunas crisis.

1907.—Cayeron los liberales después de devorar cinco ministerios y de tirarse los trastes a la cabeza los individuos de la Comisión de la ley de Asociaciones.

1902.—Presentó la dimisión con carácter irrevocable Sagasta, derrotado en el Congreso en una votación sobre asuntos de Marías. Un mes antes se había producido la disidencia canalejista.

1899.—El partido liberal que había forzado las puertas del poder a raíz del asesinato de Cánovas del Castillo con la bandera «la autonomía es la paz»,

SAGRADA CONGREGACION
de negocios eclesiásticos extraordinarios
DECLARACION

ACERCA DE CIERTOS OPUSCULOS PUBLICADOS EN ESPAÑA

De la audientia celebrada con Su Santidad el día 29 de noviembre de 1912.

Habiéndose preguntado a la Sagrada Congregación de Asuntos eclesiásticos extraordinarios, si las doctrinas y las consecuencias que se enseñan en los opúsculos que se intitulan *Se puede en conciencia pertenecer al partido liberal conservador*, *Cartas a un joven católico*, por el magistral de Sevilla, y *Cuál es el mal mayor y cuál el mal menor?* por el magistral de Sevilla, y en otros escritos del mismo género del referido autor, se ajustan por completo a la mente de la Santa Sede, Nuestro Santísimo Padre, después de oír al infrascripto secretario de la suediola Sagrada Congregación, ordenó que se respondiese negativamente, y aún más que dichas doctrinas, en muchas cosas se oponen, no sólo a las palabras y a la letra, sino aun el sentido de los documentos emanados de la Santa Sede, y se especial a las Normas dadas de orden de Su Santidad, y que se continúan en la carta enviada por el eminentísimo señor cardenal secretario de Estado al eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo, del día 20 de abril del pasado año; las cuales Normas, en sí mismas, plenas y claramente abrojan las enseñanzas, ya de las letras pontificias *Inter catholicos Hispaniæ*, del día 20 de febrero de 1906, ya de todos los documentos de la Santa Sede acerca de esta secretaría; las cuales Normas deben ser observadas religiosamente é irrevocablemente por todos los católicos españoles.

Y así ordenó Su Santidad que se escribiese y se publicase sin que nada en contrario se pudiese oponer.

Dado en Roma en la Secretaría de la misma Sagrada Congregación el día, mes y año citados.

EUGENIUS PACELLI, Pro secretario.

cuayó maldecido y exorado por España entera que le había visto previr los grandes desastres nacionales.

1895.—Después de repetidos é insuperables fracasos de aquellas vergüenzas de los reservistas cuando los sucesos de Melilla y de dejar sucedida la guerra en Cuba, dimitió Sagasta por hondas é irreductibles discrepancias ministeriales al jergar el coto de los subalternos.

Para muestra basta con cinco botones.

Pues de un partido que siempre ha caído así, salvo las circunstancias en que cayó peor, y que sigalgarmen desde la desaparición de Sagasta ni un solo instante ha sabido gobernar a sí mismo, no dice que nunca le han dejado realizar su programa.

Y en cierto modo tienen razón: el programa de los liberales es «estar en el poder» sin que les importe su arte que sea con mayor ó menor vilipendio.

Comamos y bebamos que mañana hemos de morir.

Eso es todo.

Miguel Peñafor.

De Instrucción Pública

La Ordenación de piquos del ministerio ha comenzado a liberar el imperio correspondiente para abona a los maestros de su gratificación por desamparados de las clases de adultos, solo del mes de noviembre último.

La gratificación correspondiente al mes actual no se hará efectiva hasta Enero próximo, y así mismo la consignación del material de esas escuelas.

—El maestro que fué de Doña Meacía don Francisco Fernández, ha solicitado se le abone por el Ayuntamiento de Doña Meacía, varias cantidades que le adeuda como profesor que fué de las clases de adultos de dicho pueblo.

—Se ha recibido la hoja de servicios de la maestra de Ochavillo del Río, doña Petra Ferrández Luna.

—Se ha recibido las cuentas de material de las escuelas de Lucena, Montilla, Pozoblanco y Albadia (Bae).

MUERTE SENTIDA

UN ILUSTRE LUCENTINO

A la avanzada edad de 81 años murió piadosamente en el Señor, en esta Ciudad el día 24 del mes actual, el venerable sacerdote don Rafael J. Gómez Cuenco, dejando lamizosa estela de armoniosos actos de caridad cristiana, que han de perdurar eternamente en beneficio de nuestro pueblo.

Llevado en alas de su ferviente amor a la Iglesia y de una caridad sin límites por su prójimo, consagró su vida entera de sacerdote a estos dos hermosos ideales, pudiendo asegurarse que apenas habrá templo en esta Ciudad que no ostente alguna muestra visible de su bondad y generoso desprendimiento.

Estos sentimientos a los que dedicó toda su larga existencia, impulsó a la práctica del bien, dando a sus actos ese sello encantador y misterioso del silencio que tanto realza y avallora la verdadera obra de caridad cristiana; y allí donde hubo una lágrima que su jugar, una necesidad que socorrer ó un consuelo que prestar, acudió presuroso las mas veces por mediación de otras personas, ocultando su nombre, satisfecho así los impulsos de su alma noble y de una piedad siempre desbordada en el flujo de ternura y de amor incomparables.

De su entusiasmo por el ornato y embellecimiento de la casa de Dios, dá gala una muestra el magnífico templo de San Agustín, del que fué laborioso Ocellista, dejando en él marcadas huellas indelebles de su celo y actividad, así como de su interés por aquella comunidad religiosa que dirigió por espacio de largos años.

La Iglesia del Asilo de niñas huérfanas situada en la calle Ancha, fué levantada y primorosamente exornada a sus expensas, y la Oira Pía de María Santísima de Araceli, de la que siempre fué entusiasta y amantísimo devoto, le es deudora de infinidad de dádivas y de bastantes objetos, alguno de relativa valía, que son elocuente testimonio de su veneración y amor a nuestra bendita Patrona.

Como en tendencia al bien fué siempre norma de sus acciones, a las iniciativas de un celoso párroco para establecer en esta ciudad tan castigada por la usura una Sacrosancta del Movte de Piedad de Córdoba, respondió con su poderosa ayuda cooperando de manera eficaz a la instalación de aquel benéfico Establecimiento, que tan señalados beneficios está prestando a la clase necesitada.

Amante de su pueblo con entusiasmo rayano en la exageración preocupábase la falta de un Establecimiento docente, de un colegio, donde la juventud recibiera una educación que basada en el sólido fundamento del principio moral y religioso, formara sus corazones preparándoles para entrar en el ameno campo de la cultura y de la ciencia. Después de muchas contradicciones y de vencer insuperables dificultades, tuvo la satisfacción de ver realizado su anhelo de ver realizado el colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza que confió a los Hermanos Maristas, con un claustro de profesores que honra a su ilustrada y benéfico Orden y son hoy preciado ornamento del pueblo lucentino.

Como aquel corazón forjado en el yunque de la caridad cristiana, sentía impulsos vehementes de amor por cuanto redundase en bien del pobre y del desvalido, las niñas pequeñas huérfanas, esos ángeles desvalidos privados del cariño de una madre amorosa, se contraron en el virtuoso sacerdote el amparo a su desgracia, y el consuelo en su infortunio. Con cariño verdaderamente paternal las socorrió generosamente, las vistió y dotó de efectos indispensables a su asilo, legándoles finalmente por disposición testamentaria, una gran parte de su fortuna para su sostenimiento y el de tan útil y benéfico institución.

También lloran inconsolables las Hermanas Carmelitas de la Caridad, la falta de un padre—así le llamaban,—tierno cariñoso y amante, que siempre se desveló por el bienestar y engrandecimiento de su Colegio, llevando a cabo

obras de verdadera importancia, hasta colocarlo como Establecimiento de enseñanza a la altura envidiable en que hoy se encuentra. Jamás, ni una sola vez, llamaron aquellas Hermanas a las puertas de su casa, que no las encontrasen abiertas de par en par para cuanto necesitaban y redandase en bien de su Comunidad y de su Colegio.

Cuando contempñamos en el día de ayer la operación de cerrar para siempre aquella fría tumba, acudía a nuestra memoria con honda pena, la idea de que también quedaban cerradas para siempre las puertas de una casa donde todo infortunio encontró asilo, toda necesidad remedio y grato consuelo toda amargura.

Bien pudiéramos cerrar este ligero bosquejo escrito a vuela pluma con aquellas hermosas frases de la verdad revelada. ¡Que hermosos son los pesos de los que evangelizan la paz; de los que evangelizan el bien!

Al catálogo de nuestros preclaros paisanos hay que añadir un nombre más, con el que Lucena contra una deuda de gratitud a la que podría corresponder si quiera fuese con una lápida que perpetuara la memoria de tan ilustre lucentino y ejemplar sacerdote.

Lucena 26 de Diciembre de 1912.

Lucas Rodríguez.

LA SENTENCIA DEL SUPREMO

Una campaña periodística—El miedo al trust—Lo que hace Europa—Por coacción, por despecho ó por ligereza—La buena y la mala fe en la prensa que injuria—El cuento del maestro Lorenzo.

La campaña de *El Liberal* contra el Supremo continúa recia y disolvente. Como esfuerzo periodístico, como treuente, tenacidad, diligencia y estudio, la labor de nuestro colega apenas tiene precedentes y es digna de mejor causa. Lo que hace para su valentía y por su interés nos dá idea de lo que podría hacer por el bien de España con iguales más altos y más desinteresados.

El recuerdo de lo que de la otra tarde de labios de un jurista ilustre me hizo pensar es cosa deletable en todo ese aparatoso tinglado de indignaciones virulentas y de asias de reformas. La prudencia me exige callar muchas cosas, pero algunas no pueden por nadie ser calificadas de conjeturas temerarias, porque han pasado ante nuestros ojos y ya se ha dicho y se han escrito.

He aquí, pues, algo de lo que mi amigo, el ilustre maestro me contaba.

—Los jueces del Supremo que han dado la sentencia contra el trust no han tenido más remedio que darlo. Si no le hubieran dado, su prestigio y el del Tribunal hubiera sido enorme. Todo el mundo hubiera dicho que tenían miedo al trust, hoy todavía la primera fuerza periodística de España. Cualquiera hubiera podido ponerles delante de los ojos los textos legales que el miedo les había hecho comer. Porque digan lo que quieran esos terribles civilistas que van desfilando por las colomana de *El Liberal*, la ley y la jurisprudencia están claras y forzaban al Supremo a hacer lo que hizo. Si estudiara el pleito encontraría los textos á rindos, y otro período que quisiera hacer por la sentencia la campaña que contralla hace *El Liberal*, podría enterarse sus exhumaciones jurídicas bajo una montaña de artículos de códigos, de fallos que abonan jurisprudencia, de citas de maestros en derecho, de aplicaciones al buen sentido, de requerimientos del orden social, y de la opinión alemana.

«No, eso no es un pleito jurídico, es el pataleo estrepitoso de una empresa formidable que defiende su caja y su impunidad. Por eso da peses vez como se ve atropelladamente a apuntalar esos «tan privados intereses» gentes de tan diversa condición.

Quedó silencioso un momento, mirando al espacio sin ver, como si dentro de sí oyera voces de que temiera hacerse eco y luego murmuró:

—No tiene, sin embargo, tanta fuerza como parece esa campaña que arrastra el trust en su escudado. Pueden ir con él de buena fé, pero pueden ir también por coacción, por despecho ó por vanidad pueril.

«Quiénes son los periodistas que han iniciado esa campaña de solidaridad con el trust que al parecer va fracasando en todas partes? Los periodistas y corresponsales del trust, los que co-

bran de su caja, los que más de una vez se han lamentado de que les han hecho decir lo que convenía a esa empresa y ellos no sentir. Pues gentes que viven bajo ese régimen de coacción son testimoniales y votos recusables. Muchos pensarán que como el loro del portugués van á do les llevan.

«Quiénes les han secundado? Los periódicos que explotan la injuria y algunos otros que de buena fé han visto en la sentencia un peligro para la libertad de la prensa. Los primeros son también recusables: los segundos rectificarán cuando estudien el caso y ven que esa jurisprudencia es ya vieja en Francia, Bélgica é Italia sin que se haya derrumbado esa libertad que con razón defienden y que en Alemania, Austria, Suiza y en general en Europa es halla su espíritu consignado en precisos artículos de los códigos sin que la libertad perezca.

«Aquí en Madrid, por ejemplo, también smarán la libertad de la prensa *El Mundo*, *Diario Universal*, *La Mariana*, *Excelsior*, *La Epoca*, *La Correspondencia de España*, *el A. B. C.* y ninguno de esos periódicos tiembla por la libertad de la prensa al ver en ese pleito un problema profesional. En cambio tiembla y gesticula epilépticamente *El Liberal* que es la parte interesada y condeada, *El Motín*, *España Nueva*, *El Radical*, *El País* y *el Socialista* que á fuerza de injuriar y calumniar «han demereditado la injuria y la calumnia».

«¿Quién ha sido el obrero que inició la fracasada protesta de los cajistas de Madrid contra el premio Lacierva? Quejido, cajista del trust, futuro Director de *El Socialista* diario; es decir, un empleado á sueldo del trust y uno que tal vez espera utilizar la injuria como medio de penetración y propaganda en el proletariado.

«Los mismos civilistas... pero más vale callar. ¿Porqué ataca al Supremo en este caso un senador estopendo ahora que se iba de perder un pleito en el Supremo y después de haber amenazado con la reyancha? Y ese otro abogado austero y prestigioso que tiene censuras acres contra el Tribunal ¿por qué hubieran dado más autoridad sin la coincidencia de haber perdido tres pleitos seguidos y estar por ello amargado si V. supiera...

«Yo creo que los tribunales serán benignos con las Empresas en los casos en que haya sido sorprendida su buena fé habitual pero creo también que esa jurisprudencia que es general en Europa se consolidará en España porque responde á una necesidad social y porque sin ella éramos una república casi en el mundo civilizado.

«Y ese simpático ex fiscal del Supremo que apomadamente ha dicho que la sentencia no es definitiva, me ha hecho gracia y me ha recordada, un cuento que le voy á contar.

«Había en la Audiencia de Granada un verdugo que se llamaba Maestro Lorenzo y sus admiradores y amigos le atribuyen una influencia todopoderosa acerca de los Tribunales de justicia.

«Sucedió que uno de aquellos sus amigos se vio complicado en una causa, oro que de robo y homicidio y el Maestro se presentó en la cárcel para tranquilizarlo.

«No te apures hombre, que ahora verás de qué sirve un amigo.

«Sucedió que más rápidamente de lo que el preso quisiera los trámites que agravaban su causa, pero el preso y su familia se refraz compasivamente de todo aquel tejumamejo que bien pronto se iría al suelo, tan pronto como el Maestro Lorenzo ejerciera su famoso poder.

«El reo fué sentenciado á garrote vil y el día de la ejecución, el Maestro Lorenzo se presentó en la celda del reo y abrazándole le dijo:

—E.: llegó el momento de probarte mi amistad: si con fra quez ¿qué es lo que quieres? ya sabes mi influencia, ¿le qué lado quieres que te diga tu cabeza, del derecho ó del izquierdo?

«Pensó que en este pleito el señor Gómez de Laterna y Malquiades Alvarez han sido los maestros Lorenzo de *El Liberal*. Este se ha fiado demasiado en su influencia y no van á poder ofrecerte más que el derecho de el gir: entre el cheque ó los billetes de Banco para pagar la indemnización.

«Eso ha terminado».

Severino Anar.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR Desde está la fotografía

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Silvestre, papa y obispo.

Jubilée circular

Mañana en el Convento de Capuchinos, por don Antonio Maca, por sus difuntos.

San Hipólito.—Mañana, a las cinco de la tarde, función solemne en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, con exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Sermón que predicará el R. P. Diego Navarro. S. J., T. deum y Reserva.

El día 1.º de Enero por la mañana a las diez misa solemne a toda orquesta, con Misalet y Sermón, que predicará el R. P. Sabino de la Natividad, Trinitario y por la tarde a las cinco exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, sermón que predicará el R. P. Fermín Gil, S. J. y reserva.

El viernes primer día de solemne quinario al Niño Jesús. Todas las tardes, a las cinco, Santo Rosario, Plática por el R. P. Esteban Balmeón, S. J., Villancicos y Adoración del Niño Jesús.

San Cayetano.—Mañana, tercer día de novena al milagroso Niño Jesús de Fregas. A las 4:30 de la tarde con exposición de Su Divina Magstad, Rosario, letanía, ejercicios, pláticas, reserva y acto de adoración, acompañado de algunos cánticos.

Costean los cultos de mañana los hijos de don Abdón Usano.

Sagrario.—Mañana, tercer día de novena al Niño Jesús a las cinco de la tarde, Rosario, Letanía, cantada, novena y coplas, sermón, reserva y adoración del Niño.

Predicará don Bernardo Becerra Zuriso. Esclavas del Sagrado Corazón.—Las señoras Asociadas a la Vela del Santísimo Sacramento tendrán el día de retiro este mes el 2 de Enero, primer jueves, por la mañana a las nueve y media, y por la tarde a las cuatro y media.

San Agustín.—Mañana, séptimo día de un solemne octavario media hora después del toque de oraciones con Santo Rosario, letanía cantada, ejercicios, plática, terminándose con la Adoración al Niño Jesús. En todos estos actos un coro de niñas dirigidas por don Ricardo Serrano cantarán variados villancicos.

Los Dolores.—Mañana, séptimo día de novena al Divino Niño Jesús; a las seis de la tarde el Santo Rosario, el ejercicio de la novena; cantándose villancicos.

Copuchinos.—Mañana sexto día del octavario al Niño Jesús, por la mañana a las nueve misa de Pastorela y por la tarde a las 5:30 Rosario, letanía, ejercicios y sermón.

Predicará el R. P. Francisco de San Sebastián.

Parroquia del Sagrario.—La Asociación de la Vela al Santísimo Sacramento, establecida en esta parroquia, celebrará mañana, como último día del año, su fiesta de Estatutos. A las ocho, Misa Solemne con exposición de S. D. M., en la que participarán las señoras socioas, quedando expuesto durante todo el día, en sufragio de las señoras difuntas. A las cuatro y media se recará estación mayor, Rosario y Letanía cantada, Sermón que predicará don Antonio Aguilera, Rector de la parroquia; después se cantarán los preciosos Villancicos del Maestro de Capilla Sr. Gómez Navarro, concluyéndose con la reserva y T. deum; durante él se hará la adoración del Niño. A estos cultos asistirá una lucida Capilla de música vocal e instrumental.

TERCER ANIVERSARIO

El día 1.º del mes de Enero del 1910 falleció en Madrid después de recibidos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la señora doña Elisa Segura, mujer que fué de don José Ignacio de Urbina. Todas las misas que se celebran en la Parroquia del Sagrario de esta capital, en los días 80 y 81 del corriente será por el descanso eterno del alma de dicha señora.

Con todos los Prelados de España concedieron indulgencia a cuantos encomendaren a Dios el alma de la finada, (q. e. p. d.) Este período se publica en consecuencia eclesiástica.

Noticias militares

El regimiento de la Reina.—Se ha dispuesto que continúe con tres batallones activos este regimiento.

Ingenieros.—Vuelve la antigua organización de los regimientos de ingenieros y en vez de los cinco regimientos mixtos actuales en la Península, se formarán cuatro de zapadores como antes y volverá a crearse el regimiento de Telégrafos que no debió suprimirse nunca.

Clases de tropa.—En la reorganización de las clases de tropa, se fija la siguiente plantilla para los cuerpos de este plaza: Regimiento de la Reina 3 suboficiales, 13 brigadas y 64 sargentos, uno de ellos de banda. Zona de Córdoba 1 sargento, y cada una de reclutas a 1. Regimiento de Segunto 3 suboficiales, 5 brigadas y 18 sargentos. Bando 1 suboficial, 2 brigadas y 9 sargentos. Yeguada militar una brigada y cuatro sargentos, 5.º depósito de reserva 1 sargento.

Transporte.—Se ha ordenado que por la fábrica militar de substancias de Córdoba se verifique el transporte de cuatro carros catalanes con destino al Hospital y parque de Intendencia de Ceuta.

Molino.—Mañana se verificará la entrega del Molino San Rafael de esta plaza, por el ramo de Guerra a sus dueños por quedar reabierto el contrato que existía.

La revista.—La revista de comisión del próximo mes de Enero es pa-

rá el día 20 del mismo en la forma que oportunamente se dispondrá.

Servicio sanitario.—El servicio sanitario de la Plaza, asistencia al 5.º Depósito de reserva, Comandancia de la guardia civil, tropas de Intendencia, Comandancia de ingenieros y segundo grupo del Regimiento de ferrocarriles, durante el próximo mes, estará a cargo del médico primero con destino en el segundo Establecimiento de Remonta, don Benigno Collado Jaxa que tiene su domicilio en la calle Ferrnado Coló, 8.

Trasente.—El servicio durante el mes de Enero estará a cargo del Regimiento lanceros de Segunto.

Toque de oraciones.—Desde 1.º de Enero y durante todo el mes el toque de oraciones se dará en los cuarteles a las cinco de la tarde.

A su destino.—Ha marchado a Melilla a incorporarse a su destino, don Emilio Ruiz, profesor de Equitación del grupo de artillería.

Regreso.—Ha regresado de Madrid, donde disfrutaba permiso, el capitán de la Oja de reclutas, de esta Zona don Tomás Ruada.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del señor González López, se reunen los diputados señores Ríquez, Viguera, La Bestida, Prado Padillo, García Durán y Luces Cuenco.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se acuerda:

Aprobar una factura de las drogas y medicinas suministradas por la señora viuda de M. Urbano en Noviembre pasado.

Entregar a don Antonio Gaitán García, vecino de El Carpio, su hijo Antonio que se encuentra recluido en el departamento de dementes, para atender directamente a su curación.

Aprobar unas cuentas de gastos de material de la Sección de carreteras causados desde 1.º de Julio de 1896 al 30 de Junio de 1899, durante los años 1907 y 1908 y en el segundo trimestre de 1911.

Conceder a Rafaela Priego y José María Luque el ingreso en la Casa de Expósitos de su hija Concepción Priego, de dos años de edad.

DE SOCIEDAD

Esta mañana ha marchado a su hacienda denominada «La Condessa de Givía» para residir en ella una larga temporada el teniente de alcalde don Francisco Fernández de Mesa, su bella esposa doña Ana de Hoces Loada y sus pequeños hijos.

—Aseche contrajeron matrimonio en esta capital la bella señorita Rosa Pavón Talleda, con el distinguido joven don José Casasa Dieguez.

El acto tuvo lugar en el domicilio de la contrayente y actuaron de padrinos don Rafael Pavón Talleda, y su respetable madre doña Francisca de Paula Talleda, vda. de Pavón.

—Ayer llegó a Córdoba el administrador de la señora Duquesa de Uceda, don Espejo, don Carmelo Calero.

—De Valladolid ha regresado a Madrid nuestro paisano don José Sánchez G. e. r. a.

—A la nueva y suntuosa finca que con el nombre de Nuestra Señora del Buen Consejo, acaba de edificar en la Sierra la ilustre dama excelentísima señora Duquesa viuda de Hornoschuelo, han marchado hoy para pasar una larga temporada sus hijos don Antonio de Hoces y doña Soledad Cabrera de Hoces.

—Ha llegado a Luena, el capitán de artillería de Oádiz, don Antonio Ruiz de Castroviejo.

—El viernes dió un concierto en el Ofrecido de Bellas Artes de Madrid, don Antonio Fernández Bordas. Ha sido un éxito más del eminente violinista tan aplaudido por el público de Córdoba.

—Ha contraído matrimonio en Pueblo Nuevo del Terrible, el médico don Antonio Solano Navarro y la bella señorita Matilde Ferrnado Galán.

—Ha sido operada con éxito satisfactorio, doña Carmen Vastallo y Dorronsoro, hermana de don Eduardo, digno director de esta Escuela de Artes Industriales.

—Se ha conocido la cruz de San Hermenegildo, el capitán de caballería don Nicolás Albornoz Portocarrero.

—Está en Córdoba el diputado provincial, don Víctor del Prado Padillo.

—Llegó de Montilla don Manuel Villalba.

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Crónica Local

Centro Católico

Ayer tarde celebró Junta general el Centro Católico, en su local del país de San Francisco.

Se leyeron la memoria y las cuentas, que fueron aprobadas por unanimidad y se procedió a la elección de cargos vacantes de la mitad de la Junta Directiva, a la que correspondía cesar.

La Junta Directiva quedará constituida para el año próximo en la siguiente forma: Presidente, don José Ortíz González, vicepresidente, D. José Sánchez Muñoz, Secretario, don José Sánchez Herrero, vicesecretario D. Eduardo García Molina, Tesorero, don Carlos Carbonell y Morand, Vocales, don José Soriano Vazquez, don Rafael Salinas Dieguez, don José Rodríguez Sánchez, don Mariano Maqueda, don Ramón Alfaro y don Baltasar Blanco Saucha.

La Comisaría continúa el M. I. señor don Marcial López Ordo.

Minera

Don Rafael López Sanz, vecino de Córdoba, ha solicitado la adquisición de 12 pertenencias de mineral de hierro con el nombre San Rafael, en término de Montoro.

Don Pedro Blanco Bermudo, solicita una mina a la mina Amparo Segunda, del término de Adamuz.

Bandera

Se ha dispuesto que por el parque de Intendencia de la Corte, se efectúe la remesa de una bandera nacional con destino al Hospital Militar de Córdoba.

Miñacas

La guardia municipal ha comunicado a la alcaldía la detención de Francisco Valero Ruiz, que embriagado promovió escándalo en la Puerta de Hierro; de los vecinos de una casa calle Albar Rodríguez, Manuel Rivero, Rafael Jurgo y Josefa Riza, por promover escándalo; detención de Rafael González que en la Confección Saiza promovió escándalo e insultó y amenazó a José Luque A. royo; del niño Joaquín Chofá P.ña por tirar piedras en la plazuela de la Migdalena; detención del joven Juan Jiménez Quintero, que se unió de otros sustraía arañas en el huerto de Intjar y de haber sido curado en la Casa de Socorro, Rafael Antunes (a) Mangas, de una contusión en el labio superior.

Cordobesa

La Epoca publica un extenso artículo ocupándose de la memoria de don Ricardo Velázquez, sobre «el arte del calificado de Córdoba, Medina Azahra y Almiriya».

De esta memoria nos hemos ocupado en un notable artículo con que nos honró la pluma de don Marcial López Ordo, nuestro respetable amigo.

Funerales

En la parroquia del Sagrario se celebraron ayer a las once de la mañana, solemnes funerales en sufragio del alma de doña María Alfaro, digna esposa que fué del ilustrado médico don Ramón Alfaro. Predicaron el acto don Antonio Aguilera Jiménez, rector de la parroquia; don Jeronxo Lacalle; el M. I. señor don Miguel García Baileteros; el presbítero don José Ibarra y los parientes de la finada don Luis María Fernández y don Antonio Maraver.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a toda la familia y singularmente a su desconsolado viudo.

Regreso

Esta noche llegará a Córdoba procedente de la Línea de la Concepción la Compañía del Regimiento de la Reina que está allí destacada y que la mandan el capitán don Manuel Mantilla y los tenientes señores Moreno, Padilla y Martín.

Retiro

Se ha concedido el retiro para Aloracejos, al primer teniente de la Guardia civil de esta Comandancia D. Victoriano Pardo Molina.

Traslado de pensión

Se ha acordado el traslado de la pensión que percibe en Sevilla doña Teresa Luaces Pérez, viuda de don Miguel Luaces, que en lo sucesivo la continuará cobrando en la Delegación de Hacienda de Córdoba.

Junta general

La celebrará la V. O. T. en el Convento de PP. Capuchinos el próximo día 31 a las cuatro y media de la tarde.

Por haberse de tratar asuntos de importancia en pro de dicha V. O. T., entre ellos la elección de nueva Junta directiva, se aplaza a todas las Tercerías la asistencia a este acto.

Caja de Ahorros

Ayer han ingresado en la Oja de Ahorros, 17.608 pesetas, por 174 impositores, de las cuales son nuevas 8 y se han satisfecho 8.096 16 pesetas, a solicitud de 68 imponentes, 9 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a don Gabriel Jiménez Oromosa, don Miguel Jiménez Jiménez, de Montilla; don Antonio Cano Serrano, de Montoro; don Ricardo Pacheco Frangulo, don José Llamas Solís, de Puente Jemil, y don Gabriel Molina Bert, de Pueblo Nuevo.

Electromotor

Don Pedro Medina Pedrera, de Montoro, ha solicitado del Gobierno civil se instruya el oportuno expediente para la concesión de servidumbre de paso de corriente eléctrica para el servicio de un electromotor en la fábrica aceleradora que tiene establecida en la finca «La Simora», en término de Montoro.

Watry

El día primero debutará en el Gran Teatro el célebre ilusionista Watry, ya conocido de nuestro público.

Reclenación

Ha sido reelegida para actuar en el año próximo la Junta Directiva del Casino Liberal.

La becerrada de Pádua

Esta tarde a las cuatro en el despacho del alcalde y ante los señores don Salvador Muñoz, don Félix Calero y los concejales señores Carrillo Pérez, Villegas (D. E.), Caballero, Pérez de Luque, Leña y Aparicio, se ha comprobado las cuentas de la novillada becerrada celebrada el 27, las cuales quedan en la Secretaría particular del alcalde a disposición de todo el que quiera revisarlas por espacio de seis días a contar desde hoy.

Novillada

El domingo 5 de Enero se celebrará en esta plaza de toros una corrida de seis toros, cuatro novillos toros de una acreditada ganadería que serán lidiados y estoqueados por los diestros, Limeño y Serranito con sus correspondientes cuadrillas y dos novillos de tres años que lidiará y estoqueará Limeño chico, que tanto aplausos cosechó el viernes en nuestra plaza de toros.

Partido de Blomplé

Varios jóvenes de la buena sociedad cordobesa han organizado un partido de blomplé al que asistirá el equipo de Sevilla.

Dicho acto celebrará el próximo día 1.º de Enero a las dos y media de la tarde en el campo denominado «La Cordobesa», galantemente cedido por don Diego Serrano.

Dado el fin benéfico de esta fiesta, cuyos productos serán destinados a la Asociación de Caridad, el alcalde ha dado todo género de facilidades a la comisión que con tal objeto le visitó esta tarde.

Anguramos un triunfo a los jóvenes sportman que redundará en beneficio de los pobres.

Sátiro

El guardia municipal José Ojeda pedro detuvo ayer a Antonio López Riscón, poniéndolo a disposición del Juzgado, por haber pretendido cometer un delito repugnante.

Se dan lecciones

de bandurrias, a domicilio y baile por una jóven.

Dará razón, Océano, núm. 5. 2. 2.

Picapedreros

De la segunda a la tercera casilla de la carretera en construcción de Ecija a Marchena, hay gran cantidad de piedra por machacar, pagándose a 7 reales metro. 30—12

Crónica Provincial

Lo de Montilla

En un periódico de Madrid leemos el siguiente telegrama de Montilla:

«Continúa la protesta p. ofica. El gobierno ofreció enviar una inspección técnica y no ha venido. Como el Ayuntamiento ha dimitido y nadie está dispuesto a aceptar cargos del O. T. j., todas las obras y los servicios municipales están paralizados y cerradas las oficinas.»

Nadie se explica la indiferencia del Gobierno ante esta situación.

La guardia civil patrulla por las calles.»

Por hurto

De un arado de la finca denominada «Perdigueros», término de Puente Genil han sido detenidos Eduardo Gualdes Muñoz y José Arroyo Hamomares.

Rifa

El día 26 del actual promovió rayera en Villanueva del Rey, Aniceto

González Berengana y Juan Francisco Peña Delgado, de 19 y 23 años respectivamente, de la que resultó el primero con una puñalada en el costado izquierdo, y el segundo ileso, se presentó supuestamente en la cárcel de dicha localidad.

Reyertas

En Zahore ha sido detenido Luis Romero Ortiz, que maltrató y amenazó con un revolver a Juan Jiménez Mesa.

Ha sido detenido en Almedinilla Luis Jiménez Reyes (e) «Pava», que hizo varios disparos de revolver contra Mario Torres Jiménez.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

A las cinco y cinco abre la sesión el Sr. Alcalde.

Lefda el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Muñoz Pérez dá cuenta de su entrevista con el Gobernador militar para tratar de la casa que al ramo de guerra se le tenía arrendada en la Carrera del Puente.

Dice el Sr. Muñoz Pérez, que dicho local es preciso al ramo de guerra, para la sección montada de Administración y almacenes de trigo.

El Sr. Moraga se opone a la cesión de dichos locales, puesto que habiendo desaparecido la Fábrica militar de harinas, ya entiende él que no son necesarios.

Le contesta el alcalde, intervienen en la discusión los Sres. Salinas y Gutiérrez, mostrándose conformes con lo manifestado por su compañero de minoría.

Se pone a votación, acordándose ceder dicha casa al ramo de guerra.

Vota en contra la minoría republicana.

El señor Jiménez Amigo hace uso de la palabra para defender la moción que presertó en la sesión anterior y que publicamos en nuestro número del sábado.

Relata detalladamente todos los puntos de la misma, deduciendo las ventajas que reportaría a Córdoba la consecución de lo que pide.

El Sr. Muñoz Pérez dice que dada la importancia de la moción propone se nombre una comisión compuesta de D. Toribio Navarro, D. Francisco Santolalla, D. Francisco Salinas y D. Rafael Jiménez Amigo, para tratar de lo relacionado con la traida del regimiento de Artillería, y respecto a los dos puntos restantes, se adherirá a la corporación.

Así se acuerda. Después se aprueba la lista de electores para comisionarios.

Continúa la sesión.

CHICO JOSÉ BARRA, NIÑO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 29 Diciembre hasta nueva cotización.

Caras de vaca con hueso, 1'90; ídem maca sin hueso a 2'62.

Ternera con hueso, a 2'60; ídem maca sin hueso, a 3'40.

Macho, 1'80.

Borzego, 1'80

Pan extra catalán, a 0'44 kilo; ídem 1.º, a 0'40; ídem de familia ó labor a 32.

Tocinos para hacer: Tocino añejo, a 92 reales los onces y medio kilos; fresco sin sal, a 74 los id., id. Tocinos para desalar: añejo, a 112 los id., id.; fresco sin sal, a 86 los id., id.

Resultado del registro del Sábado 29 de Diciembre de 1912.

MAYORES

Sra. Viuda de Arroyo, 1, a 1'90 pesetas; don Francisco Castro, 15 a 1'90; don José Leña, 3, a 1'90; don José Rodríguez, 18, a 1'90; don Francisco de la Rosa, 9, a 1'90; don Francisco Ariza, 12, a 1'91 y don Manuel Guerrero, resto, a 1'92.

TERNERA

D. José Leña, 2, a 2'40 pesetas; don Francisco Ariz, 12, a 2'40, y don Manuel Guerrero, resto, a 2'40.

MENORES

D. Juan Ruiz, 25 a 1'45 pesetas, y don Francisco Castro, 100 a 1'45.

Liquidación "La Oriental,"

Joyería, platería, relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A PRIMA FIJA
CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000
Dirección general: Los Madrazos, número 34.—Madrid
OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguros contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosechas.—
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en esta. Oficinas: Osario, 25, duplicado.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 30 de
Marzo de 1920

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades
DE
Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía
Doctor Navarro
Director del Laboratorio Municipal de Higiene
Realejo 62.—Consulta diaria, de 3 a 5 de la tarde.—Gratis: los martes,
jueves y sábados, de 2 a 3 de la tarde.

Fábrica de Géneros de Punto
DE
Francisco Montilla y Collás
Leiva Aguilar, 12.—Córdoba
En esta acreditada fábrica encontrará el público un completo y
variado surtido en Camisetas de señora, caballero y niño, Toreras,
Cubre-Corsets, Jersey, Calzoncillos, Fajas higiénicas, Toallas, Abrigos
para señora y niñas, Peleles, Medias para señora y niños y Cal-
setines para caballero. También se hacen sobre encargo, medias de
cazador.
Algodones, Hilos y Lanas, Algodón Gaseado, Jumel y Jumel res-
pasado, Cheviot y de cuantos colores se pidan. Torzal Perlé, Lana
Americana y de Australia, Hilo de Escocia verdad, Sedas, Sedalinas
y cuantas otras materias se deseen.
Hay gran variedad en dibujos de fantasía y de adorno. Especiali-
dad en punto Inglés.
Esta casa garantiza la pureza de las primeras materias que em-
plea y no pone apresto en sus productos.
Ventas al contado y al reembolso por ferrocarril.—Precio fijo.
Al por mayor GRANDES REBAJAS

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 30 (16)
En el cierre oficial de Bolsa el 4
por 100 interior se cotizó a 84 55.
—15 por 100 amortizable, a 101'05
—Cédulas hipotecarias, a 101'40.
Las acciones del Banco de España,
a 000 00 Las de la Tabacalera, a
296'00, Los franceses, a 7'55 Las li-
bras esterlinas, a 26'98.

Política
Madrid 30 (tres tarde)
Madrid 30 (seis tarde)

Desaliento
En los centros oficiales cunde el
desaliento respecto a la continua-
ción de los liberales, que tienen po-
cas esperanzas de seguir.

Al ministerio de Gracia y Justi-
cia han ido hoy contados jefes.

Ministros
En este ministerio se decía que
el señor Arias de Miranda había
recogido los papeles.

También se aseguraba que el se-
ñor Navarro Reverter había reco-
gido los suyos.

Carteras vacantes
Es cosa descontada la existencia
de la crisis, aun cuando sigue la
incertidumbre respecto a su solu-
ción.

Los liberales hacen cábalas res-
pecto a las carteras que quedarán
vacantes.

Será posible?
Si Romanones continúa se afir-
ma que pasará la Presidencia del
Congreso el señor Villanueva y a
la del Senado el señor Navarro Re-
verter.

Visita
Varios senadores y diputados
por Madrid han visitado hoy al se-
ñor Navarro Reverter, para ha-
blarle de la reforma del artículo 9
de la ley de 11 de Julio de 1911, res-
pecto a liquidaciones hechas por la
Dirección de la Deuda y la conver-
sión de inscripciones nominativas.
al 4 por 100 del Ayuntamiento de

Madrid, a quien hay que hacer efec-
tivo el importe del depósito.

Sin novedad
El Sr Barroso ha recibido hoy a
los periodistas y les ha dicho que
no hay novedad en provincias.

Consejo
Interrogado por los reporters,
negó que se hubiese acordado la
celebración de un Consejo de mi-
nistros mañana.

Al menos, dijo, el Conde de Ro-
manones no lo dejó dispuesto antes
de marchar.

El temperamento de Barroso
Preguntaron luego los periodis-
tas cual era su opinión respecto a
la situación política y replicó:

—No puedo satisfacer la curiosi-
dad de ustedes. Mi temperamento
es linfático y por lo tanto soy poco
impresionable. Me limito a leer lo
que dicen unos y otros periódicos
y nada más.

A casa de noticias
Hoy han visitado al señor Barro-
so numerosos diputados y senado-
res, que sólo han ido a Goberna-
ción en busca de noticias.

Zancada
También ha visitado al señor Bar-
roso el subsecretario de la Presi-
dencia señor Zancada, que llevaba
un encargo secreto del Conde de
Romanones.

Dos visitas
Don Andres Meliado y el señor
Pérez Crespo han visitado esta
mañana al ministro de Fomento, el
primero para hablarle de asuntos
relacionados con el canal de Isabel
II y el segundo para cambiar im-
presiones con el ministro respecto
del empleo de las colonias peniten-
ciarias en las Obras Públicas.

Hay dinero
El señor Villanueva nos ha dicho
que por defecto de la ley de cami-
nos vecinales, no han podido gas-
tarse este año más que tres millo-
nes de pesetas, quedando un rema-
nente de ocho millones.
Se ha lamentado de la crisis que

nos amenaza efecto de la sequia y
ha dicho que cree podrá contener-
se el año próximo, empleando la
consignación que hay en el presu-
puesto de setenta millones de pes-
etas para toda clase de trabajos.

Siempre igual
El ministro de Fomento ha pro-
digado hoy grandes elogios a la la-
bor que viene realizando en las
provincias catalanas "La Canadien-
se", y censuró la labor que viene
realizando parte de la prensa con-
tra la sociedad y su gerente Mister
Pearson.

Dijo que el mayor mal que esa
sociedad puede causar a España
es dejarla forrada de pesetas.

Además con sus iniciativas pro-
porciona mucho trabajo a los obre-
ros.

Ayer admitió una brigada de 90
obreros que le había pedido tra-
bajo en Carifena.

Para las obras que tiene en pro-
yecto admitirá en breve de 3 a 4 000
obreros. Todo esto puede servir
para contener el año próximo la
emigración, contando con las obras
que realizará el Estado, para las
cuales hay consignación en los pre-
supuestos.

Hablando de la crisis
El salón de conferencias del Con-
greso se hallaba esta tarde anima-
dísimo.

Respecto a la solución de la cues-
tión política, sigue reinando gran
incertidumbre; cada cual hace au-
gurios atendiendo a sus propias
conveniencias.

La mayoría de los liberales opi-
nan que debe seguir en el poder el
conde de Romanones sin consultas.
La razón que aducen es que la Co-
rona y el país tienen ahora tran-
quilidad y la mayoría permanece
compacta, siendo una temeridad
perder la paz de que se disfruta.

Los conservadores dicen que ven-
drá Maura, pues si no es segura la
bancarrota de la Hacienda.

Los republicanos optan por que
sigan los liberales, pues no puede
echarse en saco roto; arguyen que
la conjunción republicano-socialis-
ta se formó para evitar la vuelta
de Maura al poder, y además, afir-
ma: Pablo Iglesias ha dicho repe-
tidas veces, que el día que Maura
suba al poder, habrá huelga gene-
ral.

Mitín
Zaragoza.—Se ha celebrado un
mitín radical contra la vuelta de
los conservadores.

Hablaron los señores Albornoz,
Salillas y Santa Cruz, en análogos
términos a como lo hicieron en
Barcelona.

Lerroux sacó la caja de los true-
nos; dijo que debía acudir al mo-
tín.

Enalteció la memoria de Cánov-
os y habló contra Maura y Lacierva.
Terminó diciendo que como
ahora no le siga el pueblo abando-
rá la jefatura del partido.

Los consumos
Barcelona.—Se ha recibido con
satisfacción el acuerdo tomado
anoche por la Junta de Asociados
de que no se supriman los consu-
mos, al menos durante el año pró-
ximo.

Zorita
Barcelona.—Esta noche regresa
a Madrid el Director general de
Obras Públicas Sr. Zorita.

Defunción
Berlín.—A las ocho de la ma-
ñana ha fallecido Kiederlep, ministro
de negocios extranjeros. La muerte
la ha originado un ataque cardíaco.

Misceláneas

La caacería regia
El Conde de Romanones ha tele-
grafado que a las 8 de la mañana
el Rey y los demás invitados salie-
ron del castillo en dirección al ca-
zadero.

Esta noche cuando regresen se
dirigirán desde luego a la estación
de Santa Cruz de Mudela, donde
tomarán el tren que los conducirá
a la Corte.

Gratitud
Don Abilio Calderón, diputado
a Cortes por Palencia ha visitado
al señor Villanueva, para darle las
gracias por haber resuelto el ex-
pediente de la laguna de Nava del
Campo, cuyas obras de desecación
comenzarán pronto.

El terreno que quede se dedicará
a labores enseguida.

Jueces
El ministro de Gracia y Justicia
ha firmado las siguientes reales ór-
denes.

Jubilando al juez de Loja don
Francisco de Paula Sola.

Idem al juez de Albuñol don Epi-
fanio Diaz.

Nombrando juez de Loja a don
Alberto Cisneros, y de Santa Ma-
ría de Farnés a don Silverio Vive-
ro y de San Roque a don Leopoldo
Martínez.

Daños

Berlín.—El Elba se ha desborda-
do. Varias embarcaciones de pe-
queño calado se han ido a pique.

En la región los daños son enor-
mes.

Los Balkanes

Constantinopla.—Se ha celebra-
do Consejo de Ministros extraordi-
nario, que ha durado hasta la ma-
drugada.

Se asegura que en el Consejo se
ha tomado el acuerdo de someter
la solución de la guerra a una con-
ferencia de embajadores, que ha-
gan como de árbitros.

Londres.—Ha causado mal efec-
to en los delegados balcánicos la
noticia de que se someterá la cues-
tión pendiente a un arbitraje.

Los delegados turcos decían que
en la reunión de hoy estarían mas
conciliadores.

Parece que Bulgaria insiste en
que sea suya Andrinópolis y sino
no hay paz.

El P. Mir

Se ha verificado el entierro del
P. Mir, que ha sido solemnísimo.

Al acto han asistido numerosos
políticos y literatos.

Presidieron el acto en nombre
de la Academia Española, a que
pertenecía el finado, el presidente
de la misma D. Alejandro Pidal,
D. Antonio Maura, D. Francisco
Comellerán y D. Jacinto Octavio
Picón; por la Academia de la His-
toria, el P. Fita, y en representa-
ción de otras academias y centros,
los marqueses de Pidal y de Cerral-
bo, Sres. Aemany, Saralegui, San-
doval y otras personalidades.

El P. Mir era en la actualidad bi-
bliotecario de la Academia Espa-
ñola.

Nació en Palma de Mallorca en
1841. Ingresó en la Compañía de
Jesús a los 15 años. Se distinguió
en el estudio de Humanidades é
idiomas.

Fue redactor de la revista "La
Ciencia Cristiana". Escribió el pró-
logo para las obras de la biblioteca
Rivadeneira, sobre la Pasión de
Nuestro Señor Jesucristo, en cu-
yos trabajos se acreditó de consu-
mado prosista.

La obra que le ha dado más re-
nombre fue "Harmonía entre la
Ciencia y la Fé", de que se han he-
cho muchas ediciones y se ha tra-
ducido a varios idiomas. Esta obra
la escribió para desvanecer los ar-
gumentos de Drapper en su libro
"Conflictos entre la Religión y la
Ciencia".

En 1884 fue elegido académico
de la Lengua.

Reunión

Se han reunido los productores
azucareros para estudiar el modo
de abaratar sus productos, pero
no se ha llegado a un acuerdo de fi-

nitivo por lo que se continuará el
estudio.

Alfau
Ceuta.—Llegó el general Alfau.
Se le ha tributado un entusiasta re-
cibimiento.

Don eáblos
Ceuta.—Han marchado a Tetuán
D. Santiago Ramón y Cajal y don
Joaquín Decref, los cuales perman-
ecerán en la población tetuaní va-
rios días.

En libertad

Barcelona.—El juzgado ha acor-
dado poner en libertad a Pablo
Martí, padre de la secuestradora
Enriqueta Martí.

Esta continúa grave en la cárcel.

¡GRAN DESCUBRIMIENTO!
¡¡ LOS SORDOS !!
EL SONOROSCOPI WALS-
SIN ha resuelto por fin de una
manera científica, de OIDO a los
sordos y a los oídos más sgu-
dos, EL SONOROSCOPI, no ne-
cesita, de ninguna auxiliar, pues
es tan imperceptible que puede
usarse en el teatro, paseo, café,
etc., etc. EL SONOROSCOPI, es
el invento moderno más científico
de cuantos se conocen, ENSAYOS
y PRUEBAS; por el único auto-
rizado en España, que estará en
CORDOBA los días 30 y 31 del
actual en el Hotel Oriente, de 12
a 6 de la tarde.
¡¡ Folletos gratis !!

ESTOMACAL
Con el Elixir Salz de Carlos
se curan las enfermedades del estó-
mago é intestinos, aunque tengan
30 años de antigüedad y no se hayan
aliviado con otros medicamentos.
Cura las acedías, dolor y ardor
de estómago, los vómitos, vérti-
go estomacal, dispepsia, indig-
estiones, dilatación y úlcera
del estómago, hiperclorhidria,
neurastenia gástrica, flatulencia,
cólicos.
DIARREAS
disenteria, la fetidez de las de-
posiciones, el malestar y los gas-
es. Es un poderoso vigorizador
y antiséptico gastro-intestinal.
Los niños padecen con frecuencia
diarreas más ó menos graves que
se curan, incluso en la época del
destete y dentición, hasta el punto
de restituir a la vida a enfermos
irremisiblemente perdidos. Lo re-
cetan los médicos.
De venta en las principales farmacias
del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Maiz Plata
Se vende en casa de D. José Rio-
ja, en liquidación, al precio de 20
pesetas 50 céntimos, los 100 kilos
sobre vagones Cádiz y Sevilla y a
22'50 pesetas sobre vagón Cór-
doba, con envase comprendido.
Imp. anti. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. MANUEL M. A. COURTOY Y DE LA TORRE
Que falleció el día 4 de Enero de 1911
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
La exposición del Santísimo Sacramento el día 1º de Enero y
todas las misas que se celebren el día 2 en la parroquia de San Mi-
guel y las que se digan el día 4 en los conventos de Capuchinos,
Dominicos y María Auxiliadora por los PP. de las respectivas co-
munidades y señores sacerdotes que gusten, serán aplicados en su-
fragio por el alma de dicho señor.
Sus afligidísimos viuda é hijos y demás familia ruegan a las
personas piadosas una oración por su alma.
Hay concedidas indulgencias.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

